



最好的談判，
是從對方的利益著手；
最大的結緣，
是幫助別人獲致成功。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

人間福報

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

星雲大師勉好苗子發心奉獻



【人間社記者李生鳳大樹報導】公益信託星雲大師教育基金主辦、佛光山文教基金會承辦的「好苗子計畫」，2016年於佛光山傳燈樓大師館首次舉辦回山座談會，當時星雲大師勉勵「既是好苗子，將來必定開花結果」。如今好苗子已邁入第3屆，20日在同一地點舉辦「佛光家庭日——2019年好苗子回山座談會」，近150人參加，好苗子以親筆信，表達對師公星雲大師無盡的感謝。

星雲大師敘述，他這一生對別人而言，可說生活得很辛苦，但自覺很幸福快樂。12歲出家做和尚，至今沒有一天離開過佛教。曾經差點被槍斃，多次經歷生死交關，倒覺得人生挺有趣味。21歲做宜興白塔小學校長，每次到佛光祖庭宜興大覺寺，當年的學生還會來找他，說：「校長回來了！」

佛光道場 都是好苗子的家

大師說，他從小沒進過學校，也不太會念書，17歲那年彷彿突然開竅，變得很會讀書，認為是觀世音菩薩的護佑，且現在著作等身，廣為流通。佛光山在全世界辦

有多所大學、中小學、幼兒園，還有200多所道場，「這都是好苗子的家，大家都是一家人。」星雲大師鼓勵大家發心，將來為社會做事。

普中好苗子獻唱〈佛教靠我〉、〈十修歌〉、〈感恩的人生〉等，領唱的張艾寧表示，好苗子第一次回山座談會就在傳燈樓大師館舉辦，當時獻上「人間音緣」歌曲〈菩薩心·青年力〉，星雲大師讚歎：「這是我聽過最好聽的聲音。」還建議他們練習〈佛教靠我〉，如今國一到國三的好苗子全員到齊，終於可向師公展現努力練習的成果。

普中國三好苗子詹閔任分享學習心得，表示一開始就像現在的學弟妹一樣生澀，一學期後成長很多，會考過後將成為準高中生，期許更成熟的面對所有問題。感謝星雲大師的支持，讓他對未來的目標更明確，將朝著目標繼續努力。

普門中學董事長慧傳法師帶領恭讀星雲大師的〈新春祈願文〉，提及現正在南華大學就讀的巴西如來之子，立下大專足球聯賽冠軍、通過中英文檢定的目標，以期勉大家立定方向，考上第一志願，將好

「佛光家庭日——2019年好苗子回山座談會」，近150人參加，並與星雲大師（前排中）合影。

圖/人間社記者慧裴

成績獻給星雲大師。平日在各方面都應達到要求，提升普中良好風氣。期許大家道德、品德日益進步，做一個三好學生。

品德增進 提升良好風氣

普門中學校長蔡國權表示，好苗子今年進入第3屆，大家轉變很多，從沒有自信到信心滿滿，更體認到唯有讀書才能改變，並懂得感謝他人，彼此合作。期許好苗子在陽光、土地、水的滋養下，成長茁壯。均頭中小學校長劉素滿第二次帶領均頭的好苗子參加座談，讚歎普中的好苗子規矩佳，表現優秀。

高雄市立楠梓特殊學校校長聶惠如以「永遠從關懷出發」為主題發表演講，並被聘為佛光山文教基金會生命教育教師。與會有佛光山開山寮特助慈惠法師、國際佛光會署理會長慈容法師、佛光山文教基金會執行長如常法師、佛院紀念館顧問戴玉琴，以及高雄大樹區多位國小校長等。

青年體驗叢林 覺察人生價值法喜滿溢

【人間社記者心儀洛杉磯報導】佛光山西來寺佛學冬令營邁入第11年了，16日有55位通過面試的美國青年，放下萬緣，步入西來寺參加為期5天的冬令營，體驗傳統叢林生活。

冬令營原本專為惠提爾學院（Whittier College）的學生而舉行，近年因回響熱烈，開放給渴求佛法的大專青年。惠提爾學院哲學系教授Paul Kjellberg是耶魯大學宗教研究博士，他也換上修道服，陪伴學員成長。

開營典禮上，西來寺住持慧東法師勉勵學子，在適應新的環境、文化的過程中，更能察覺自己隱藏的習氣。沒有電子產品的干擾，能與自己的心靈對話，「在這一趟心的旅程中，希望各位學子們，能夠體驗、學習，看見自己的內心」。

冬令營的課程豐富精采，慧東法師主講「人間佛教」課程，簡介人間佛教的思想及西來寺歷史背景；社教主任有恆法師教授「戒與紀律」一堂課，介紹如何以佛門的角度，自動自發遵守規矩；知晴法師從行住坐臥四個方面，教授佛門行儀與過堂規矩；知行法師指導的禪修，是時下青年

最熱中的活動；如航法師教授「佛陀的一生」，談及「佛陀是人不是神」時，學員們對於佛教的平等性，深感不可思議。

常住贈送學員數本星雲大師英文著作，以滿足他們的善法欲；有趣的是，許多學員以英文版《星雲禪話》作為睡前故事，他們一起研讀，落實了佛法帶進美國生活文化。

身為回教徒的Maha Altuwajiri表示，他因信仰的差異而不向佛像禮拜，但願意以哲學的角度理解及學習佛教文化。猶太教徒Kahra Strumar則說，在兩個宗教間看見彼此都有「慈悲」這一個共同點。

Jordan Lenhart表示，「放下電子產品、社交媒體及向外攀緣的心，反而能夠觀照生活中忽略的事，如當下的呼吸、人際的正向互動」；Kole Joachim則說，「三好運動」給予人生一個新的意義，甚至擴大自己的生命價值。

結營當天，有恆法師介紹西來寺近期的活動，希望大家能夠把此次的成長，延續至未來；許多學員表示，希望日後能加入英文義工行列，回饋常住給予他們難忘的經驗。



佛光山西來寺舉行佛學冬令營，圖為學員出坡擦拭佛像。



學員打坐禪修。圖/佛光山西來寺提供

南加州森林野火襲來 佛首未損

【人間社記者善淨洛杉磯報導】在去年南加州史上最大的森林火災中，彭玄陵位於馬里布海濱的豪宅被大火化為灰燼。讓彭玄陵驚訝的是，在一片廢墟中，他發現「佛首」及木製佛龕竟未被大火吞噬，甚至連佛像的面容也完全沒有被火燻黑的痕跡。

熱心慈善公益卻沒有宗教信仰的彭玄陵相當震驚並感動，日前他虔誠地將佛像送到佛光山西來寺，禮請法師為「佛首」灑淨，而後迎回香港供奉。

西來寺住持慧東法師主持灑淨儀式，國際佛光會洛杉磯協會會長吳帥倫帶領佛光會幹部參加。在莊嚴的灑淨儀式後，慧東法師開示，希望人們從這樣的奇蹟中，不

要僅專注它如何神奇，更重要的是領悟到世間無常的真理；同時，大火雖然燒毀了房屋，但其中的佛像卻毫髮無損，何嘗不是啟示人們：在我們生活的世間和這個生老病死、無常變化的身體也如同「三界火宅」，但每個眾生內在的「真如佛性」卻是不生不滅的。

彭玄陵發表感言，他一生致力於保護動物，也創立了「世界愛犬聯盟」（World Dog Alliance, WDA）；比起心疼被大火燒毀的豪宅，他更加關心美國國會剛剛通過的禁止食用貓狗法案。

彭玄陵表示，這次大火中的奇蹟，令他更堅定了自己為人類服務，並保護動物的決心。

Be Veg! Go Green!

VEGE PLAN 蔬食A計劃

- 反飢餓 Anti World hunger
- 反全球暖化 Anti Global warming
- 反生態浩劫 Anti Ecological Hazards
- 反環境破壞 Anti Environmental damage
- 反虐待動物 Anti Abuse of animals

為了減緩地球暖化、解決糧食危機，國際佛光會邀請您一同響應「蔬食A計劃」，從減少肉食、隨手做環保、節能減碳開始吧！連署活動請至官網：<http://www.vegdays.org/index.php?lang=tw>

西來寺近期活動

時間	活動名稱
2/1 (五)	大悲懺法會 (7:30pm)
2/2-3/17 (六~日)	隨心賦彩—石墨個展
2/3 (日)	社會關懷組老人院探訪 (9:00am)
2/4 (一)	除夕延生普佛·辭歲 (7:30pm)

電視弘法：洛城18中文台
周一~周四(6:50pm)、周五(6:30pm)

佛光新聞集錦

荷蘭 荷華寺首辦新年音樂會

佛光山荷華寺日前首次舉辦新年音樂會，荷蘭弦樂四重奏學院（The Netherlands String Quartet Academy）董事會主席Bas van Ouwerkerk伉儷及十餘位董事會成員，荷蘭佛教協會會長Michael Ritman伉儷，阿姆斯特丹大學、自由大學、阿姆斯特丹學院多位教授，知名荷蘭專欄作家及攝影師等2百位來賓，聆賞音樂饗宴。「身為音樂家，我們負有帶給人們歡樂、感動及撫慰人心的職責，與星雲大師以音樂弘法的理念不謀而合。」荷藝四重奏成員表示，荷華寺給足發揮空間，不僅讓他們演奏喜愛的音樂，也帶給觀眾深刻的感動。

（心盟）

菲律賓 佛青送愛偏鄉傳三好

佛光山萬年寺監院有霖法師和國際佛光會菲律賓協會理事陳珍珍，日前帶領18位佛光青年至拉古納（Laguna）省，關懷窟涯（Cuyab）及蘭達晏（Landayan）社區，逾千人受惠。佛青以歌舞表演與居民互動，將星雲大師提倡的「三好運動」帶入社區；居民在領取生活用品時，「阿彌陀佛」、「謝謝」聲聲不斷，實踐所學的三好，落實在生活中。

（陳佩榮）